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Demografiat
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OMA TALOUS



Oma talous

420.2.2020

Miten uskot henkilökohtaisen taloutesi kehittyvän seuraavan 12 kk:n aikana? 

Säästämisbarometritutkimus 2019
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Oma talous
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Kuinka pitkällä aikavälillä suunnittelet omaa talouttasi ja raha-
asioitasi? 

Aiotko aloittaa säästämisen tai sijoittamisen tai aiotko 
lisätä säästämistä/sijoittamista seuraavan 12 kk:n 

aikana? 
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Oma rahankäyttö

620.2.2020

Arvioi seuraavia väittämiä rahankäytöstäsi:
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SÄÄSTÄMINEN JA 
SIJOITTAMINEN



Kuinka paljon säästää / sijoittaa kuukaudessa
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En kuluta kaikkea mutta en varsinaisesti

säästäkään

Yli 400 euroa kuukaudessa

201-400 euroa kuukaudessa

101-200 euroa kuukaudessa

50-100 euroa kuukaudessa

Enintään 50 euroa kuukaudessa
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Esteet säästämiselle
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Ei ajankohtaista minulle

Riski rahojen menettämisestä

Odottamattomat kulut

Suuret menot

Epävarmuus omasta taloustilanteesta

Korkeat elinkustannukset

Työttömyys

Tarvitsen kaikki rahat käyttöön

Ei ole varaa säästää, vaikka haluaisin

Pienet tulot

N=277

”Mitkä ovat omalla kohdallasi suurimmat esteet säästämisen/sijoittamisen aloittamiselle/lisäämiselle?”
Jos eivät säästä eivätkä aio säästää

Huom. Nyt mukana 

vain ne, jotka eivät 

sijoita eivätkö aio 

sijoittaa. Ei vertailua.  
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Mistä syistä itse säästää tai sijoittaa
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”Pahan päivän” varalle
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Tyytyväisyys päätökseen alkaa säästää / sijoittaa
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PANKKIASIOINNIN TAVAT



Pankkiasioinnin tavat
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Miten usein hoidat henkilökohtaisia pankkiasioitasi seuraavilla tavoilla? 
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ASUMINEN



Asuntojen hintojen kehitys
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Miten arvioisit asuntojen hinnan kehittyvän omalla alueellasi 2-3 vuoden aikana? 
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Asuminen

1620.2.2020 Säästämisbarometritutkimus 2019

0

6

5

6

8

13

17

22

15

8

15

4

4

4

8

12

18

20

11

5

15

4

4

3

6

11

18

21

13

6

13

4

3

3

6

11

18

21

14

7

0 20 40 60 80 100

En osaa sanoa

Minulla ei ole asumiskustannuksia
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61-70 %
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Huom! ”En osaa sanoa” ei 
ollut vaihtoehto v. 2014

Kuinka ison osan nettotuloistasi (verojen jälkeen) käytät asumiseen 
(vuokra, yhtiövastike, lainanlyhennys, ym.)? 



Osto- ja myyntiaie
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Aiotko seuraavien 12 kuukauden aikana myydä tai ostaa asunnon? 



YRITTÄJYYS, ASENTEET, 
KOTITALOUKSIEN JURIDISET 

SOPIMUKSET



Yrittäjyys
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Yrittäjäväittämät
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Minkä seuraavien väittämien kanssa olet samaa mieltä?
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En ensi sijassa haluaisi olla yrittäjä, mutta

olosuhteiden pakosta olen sitä nykyään *

En itse haluaisi olla yrittäjä, mutta voisin olla

sijoittajana mukana jossain yrityksessä **

Voisin olla kiinnostunut ns. freelancer-työstä

Harkitsen silloin tällöin yrittäjäksi ryhtymistä
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En ensi sijassa haluaisi olla yrittäjä, mutta se sopisi

minulle, jos se olisi paras keino elannon hankintaan

En haluaisi olla ns. tavallisessa 9-17 arkityössä
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* = uusi vaihtoehto v. 2019
** = vaihtoehtoa muokattu v. 2019



Syyt yrittäjäksi ryhtymiseen
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Mitkä seuraavista asioista vaikuttivat ryhtymiseesi yrittäjäksi?
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Toiminnan ja talouden kehitys
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”Miten uskoisit yrityksesi toiminnan ja talouden kehittyvän seuraavien kahden vuoden aikana?”
Jos yrittäjä (laaja), n=167
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Ei parempaan eikä huonompaan suuntaan
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Huom. Kysymystä muokattu, ei vertailua. 



Suhtautuminen eri asioihin 1/2
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Minulle ei ole tärkeää omistaa omaa asuntoa

Käytän rahani mieluummin palveluiden kuin tavaroiden ostoon

Huoli ilmastonmuutoksesta vaikuttaa omiin kulutuspäätöksiini
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Suhtautuminen eri asioihin 2/2
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Minkä seuraavien väittämien kanssa olet samaa mieltä?
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Säästäminen on minun mielestä turhaa

Uskon, että Suomi saa nauttia taloudellisesta kasvusta lähivuosina
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Mielipide perinnöstä
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Lasten rahallinen auttaminen
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Mielestäni vanhempien ei kuulu auttaa rahallisesti omia kotoa
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KUINKA RIKAS PITÄÄ OLLA 
OLLAKSEEN RIKAS?



Kuinka rikas pitää olla ollakseen rikas?
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”Kuinka paljon nettovarallisuutta (varallisuus pois lukien velat) pitäisi mielestäsi yksityishenkilöllä Suomessa olla, jotta 
pitäisit häntä rikkaana?”
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En osaa sanoa

Alle 200 000 euroa

Vähintään 200 000 euroa

Vähintään 500 000 euroa

Vähintään 1 000 000 euroa

Vähintään 5 000 000 euroa

Vähintään 10 000 000 euroa

Kaikki

%

Huom. Uusi kysymys, 

ei vertailua. 

Ka. Kaikki 1 159 000 €

Keskiarvoa enemmän:

Miehet: 1 281 000

55-69 –v.: 1 586 000 €

Pk-seutu: 1 438 000 €

Yrittäjä (laaja): 1 384 000 €

Pankkien pääasiallisen 

asiakkuuden mukaan:

Nordea:1 235 000 €

S-Pankki: 1 221 000 €

Danske Bank: 1 199 000 €

Osuuspankki: 1 061 000 €

Säästöpankki: 913 000 €



Tutkimuksen toteutus

2920.2.2020

TIEDONKERUUMENETELMÄ: Internet-haastattelut

KOHDERYHMÄ: 18-69 –vuotiaat, valtakunnallinen

NÄYTTEEN KOKO: 1629 vastaajaa
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